

Putyin 2014. okt. 24.-i történelmi beszéde – három médium beszámolójában – két videó-elérhetőséggel

Putyin elnök beszéde a szocsi Valdai Club konferencián – angolul beszélők előnyben

Október 24-én, a Fekete-tenger parti Szocsiban a háromnapos nemzetközi Valdai Club konferencia záró mozzanataként Vladimir Putyin orosz elnök háromórás pódiumbeszélgetésen vett részt Dominique de Villepin Franciaország volt miniszterelnöke (2005-2007) és Wolfgang Schäussel volt osztrák kancellár (2000-2007) társaságában. Az ez évi értekezlet címe: *Világrend: Új szabályok, vagy semmilyen szabály?*

A pódiumbeszélgetés első órájában Vladimir Putyin mondott félórás beszédet, majd Dominique de Villepin és Wolfgang Schäussel. Ezt követően két órán keresztül Putyin elnök válaszolt a hallgatóságot alkotó újságírók és politikai szakértők kérdéseire.

Az orosz elnök elsősorban az Amerikai Egyesült Államokat tette felelősé a világpolitikában kialakult veszélyes folyamatokért, beleértve az Iszlám Államot és az ukrajnai konfliktust. Így fogalmazott: *„Úgy viselkedett, mint egy újjgazdag, aki hirtelen hatalmas vagyona tett szert – ebben az esetben a világhatalomra.”* Ahelyett, hogy hatalmát bölcsen használta volna – mondta az orosz elnök – egy egyoldalú és igazságtalan világot alakított ki.

A londoni The Guardian, amelynek szerkesztője a pódiumbeszélgetés fő moderátora volt, a következő mondatot emelte ki az orosz elnök előadásából: *„Az Amerikai Egyesült Államok kivételezettsége, az ahogyan megvalósítja vezető szerepét, valóban hasznos? És világszerte történő beavatkozásuk valóban békét és stabilitást hoz, haladás ez és a demokrácia csúcsa? Talán lazítanunk kéne és élveznünk ezt a pompát? Nem!”*

Putyin több ízben blamáta az 1956-os magyar forradalom leverése miatt zúgolódó ENSZ Közgyűlést lehúzott cipőjével az asztalra csapkodva csendre intő szovjet pártfőtitkárt, Nikita Szergejevics Hruscsovot.

A pódiumbeszélgetésen többször párhuzamot vontak Koszovó önrendelkezése és az ukrajnai konfliktus között, amely felvetés egy hónappal ezelőtt egy budapesti konferencián is élesen felvetődött.

A két órán keresztül záporozó kérdések között voltak „segítő” jellegűek és éles kérdések is. Tény, hogy a vizionkérdésekre nem volt lehetőség. Így akadt olyan kérdés is, amely megválaszolatlanul maradt.

A tanulságos pódiumbeszélgetés teljes, háromórás felvétele: <https://www.youtube.com/watch?v=9F9pQcQpDkK&feature=youtu.be>

Angolul beszélők előnyben.

Forrás: MVSZ Sajtószolgálat

Putyin: Amerika miatt van káosz a világban

Az orosz elnök a Washington által elkövetett geopolitikai hibákat sorolta Szocsiban

Az Egyesült Államokat és a szövetségeseit okolta Vlagyimir Putyin orosz elnök pénteken Szocsiban a Valdai nemzetközi vitaklub tanácskozásán a stabilitás hiányáért a világ egyes térségeiben. Putyin azzal vádolta

meg az Egyesült Államokat, hogy “a hidegháború győzteseként” a saját érdekeinek megfelelően akarta átírni az egész világot.

Az orosz elnök szerint Washington a felelős azért, hogy a nemzetközi jog elvesztette fontos szerepét, és a politikai célszerűség áldozatává vált. Az Egyesült Államok és szövetségeseinek dominanciája mellett a “globális megoldások” keresése a saját megoldások másokra erőszakolásává vált – mondta az orosz elnök.

“Minél erősebb a világ egyetlen befolyásolási központja iránti hűség, annál nagyobb egyik vagy másik kormányzó rezsim legitimitása” – idézte Putyint a TASZSZ orosz állami hírügynökség.

Az orosz elnök a Washington által elkövetett geopolitikai hibák közé sorolta egyebek mellett az észak-afrikai országot “a szétesés szélére sodró” líbiai beavatkozást, illetve a szíriai lázadók felfegyverzését, amely az Iszlám Állam radikális csoport megerősödéséhez vezetett.

A szankciók aláássák a globalizáció liberális modelljét

Az Oroszország elleni nemzetközi szankciókat illetően Putyin kijelentette: ellentétes lesz a hatásuk. Szerinte a nemzetközi szankciók aláássák a nemzetközi kereskedelem alapjait, a Kereskedelmi Világszervezet szabályait, a magántulajdon sérthetlenségének jogát és a globalizáció liberális modelljét, amelynek építésére a nyugati országok törekuszenek.

Hangsúlyozta, hogy Oroszország erős ország.

“A kialakult külgazdasági feltételek között fogunk dolgozni, határozottabbak leszünk az átszervezésekben. Ez csak konszolidálja a társadalmat (...) arra kényszerít bennünket, hogy az alapvető fejlődési irányokra összpontosítsunk.”

Az Egyesült Államok és az Európai Unió egy sor büntetőintézkedéssel sújtotta Oroszországot a Krím félsziget bekebelezése és a kelet-ukrajnai szakadárak támogatása miatt. Putyin szerint a szankciók nem szigetelik el Oroszországot, Moszkva sem kíván elzárkózni a külvilágtól. Az orosz politika aktivizálódó ázsiai irányvonala nem jelenti azt, hogy Moszkva elfordulna Európától, csupán annak megértését, hogy Ázsia mind nagyobb helyet foglal el a világpolitikában és a világgazdaságban – fogalmazott.

Oroszország nem akar visszatérni a múltba

Putyin kijelentette: Oroszország nem akarja feltámasztani a “birodalmat” a szomszédos országok szuverenitása árán, és “nem kíván visszatérni a totalitárius múltba”, mert az zsákutcába vezetne.

“Minket nem akartak meghallani, azt mondták, ehhez semmi közünk. Nehéz, de civilizált párbeszéd helyett államcsínyig vitték a dolgokat. Az országot káoszba, a gazdasági és szociális összeomlásba, hatalmas áldozatokat követelő polgárháborúba taszították” – mondta Putyin.

Az orosz elnök arra figyelmeztetett, hogy napjainkra erősen megnőtt a nagyhatalmak részvételével kialakuló konfliktusok veszélye. Ebben – mint mondta – nemcsak a hagyományos nemzetközi nézetkülönbségek, hanem egyes, a nagyhatalmak geopolitikai érdekeinek metszéspontjában található államok belső bizonytalansága is szerepet játszik. Példaként Ukrajnát idézte. Hangoztat-

ta: figyelmeztetett arra, hogy Ukrajna elsietett, kullisszák mögött nyélbeütött EU-társulása komoly kockázatokkal jár, többek között Oroszország, Ukrajna legnagyobb kereskedelmi partnere számára.

Az elnök beismerte, hogy Oroszország segített Viktor Janukovics megbuktatott elnöknek az akkor még ukrán fennhatóság alatt lévő Krímbe menekülni, hogy megvédjék az ellenzék megtorlásától. Szavai szerint Janukovics kérte, hogy Oroszországba utazhasson, és ebben a segítségére voltak.

Videó: http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=9F9pQcQpDkK

Forrás: TASZSZ, MTI

Forrás: Magyar Hírlap – 2014.10.24.

Putyin felszólalása a Valdaj Klubban – 2014. okt. 24-én

Amerikát bírálta az orosz elnök. Putyin verziója a februári eseményekről

Vlagyimir Putyin orosz elnök a Valdaj Klubban – melyre ezúttal Szocsiban került sor, 108 Oroszország-szakértő részvételével – tartott beszédében az Egyesült Államokat vádolta a hidegháború során kialakult világrendszer szétverésével. Putyin szerint az USA egyedüli globális dominanciája idején a nemzetközi kapcsolatokban a káosz lett az irányadó. Az orosz elnök szerint újja kell építeni a nemzetközi kapcsolatok rendszerét.

Putyin szerint a nemzetközi kapcsolatok rendszere korábban a kölcsönös tiszteleten alapult. A hidegháború „győztesei” azonban saját maguk alá akarták gyűrni a világot, és ezzel szétverték a nemzetközi kapcsolatok korábban bejáratott modelljét.

Az Egyesült Államok és szövetségesei nevelték ki a

Talibánt és al-Kaidát, fegyverezték fel a szíriai terroristákat, hozzájárultak az Iszlám Állam terjeszkedéséhez, de a dzsinnek most kiszabadultak a palackból. Putyin szerint az Egyesült Államok saját diktatúrájának rendszerét akarja megvalósítani a világban.

Putyin szavai szerint, bár Oroszországot az „önizoláció felé akarják

lökni”, de Oroszország nem fog elzárkózni a külvilágtól.

Putyin elmondta, Oroszország nem akar blokkokat alapítani és rátámadni szomszédaira, hogy feltámassza birodalmát.

Putyin azt is elmondta, hogy februárban Oroszország segítséget nyújtott Viktor Janukovics ukrán elnöknek, hogy el tudja hagyni Ukrajna területét. Putyin emlékeztetett: februárban Kijevben embereket öltek, élve elégettek, mint a Régiók Pártja munkatársait, az ellenzék megsértette az elnökkel kötött megállapodását, s ebben a helyzetben Janukovics számára is értelmetlen lett volna visszatérni Kijevbe. Putyin szerint a február 21-i megállapodás után telefonbeszélgetést folytatott Barack Obama amerikai elnökkel, aki kezességet vállalt a szerződés betartására. Ennek ellenére, miután Janukovics betartotta a megállapodásban foglaltakat, az ellenzék azonnal felrúgta a szerződést, és nekilátott az adminisztratív épületek elfoglalásához.

Forrás: www.oroszvilag.hu

